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ZMIANA TREŚCI SWZ



Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia na sukcesywną dostawę materiałów i testów do sterylizacji, rękawic diagnostycznych, staplerów, klipsów laparoskopowych, siatek przepuklinowych, taśm urologicznych i innych materiałów medycznych na potrzeby Szpitala Na Wyspie Sp. z o.o. w Żarach. 

Szpital Na Wyspie Sp. z o.o. w Żarach, jako ww. postępowaniu, działając zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019) dokonuje zmiany treści SWZ we wskazanym niżej zakresie :  

Załącznika nr 1.4 - zmiana w treści oraz ilości.

  Klipsy tytanowe rozmiar ML (średnio-duże) zamykane „oczkowo” tj. zamykane poprzez zetknięcie końców ramion klipsa a następnie zwarcie ramion na całej długości (co prowadzi do uchwycenia struktury anatomicznej bez możliwości jej wymknięcia w momencie zamykania klipsa). Każdy klips wyposażony w użebrowanie wewnętrzne poprzeczne i podłużne, jak też zewnętrzne użebrowanie poprawiające stabilizację klipsa w szczękach. Wymiary: długość 7,9 mm, rozwartość ramion: 8,1 mm, długość zamkniętego klipsa 9mm. Kompatybilne z pojedynczą klipsownicą,  pakowane 20 x 6 klipsów= 120 klipsów = zasobnik
Ilość- 200 zasobników.

Zamawiający zmienia treść zapisu i nadaje mu następujące brzmienie:

Klipsy tytanowe rozmiar ML (średnio-duże) zamykane „oczkowo” tj. zamykane poprzez zetknięcie końców ramion klipsa a następnie zwarcie ramion na całej długości (co prowadzi do uchwycenia struktury anatomicznej bez możliwości jej wymknięcia w momencie zamykania klipsa). Każdy klips wyposażony w użebrowanie wewnętrzne poprzeczne i podłużne, jak też zewnętrzne użebrowanie poprawiające stabilizację klipsa w szczękach. Wymiary: długość 7,9 mm, rozwartość ramion: 8,1 mm, długość zamkniętego klipsa 9mm. Kompatybilne z pojedynczą klipsownicą Aesculap AG PL 503 R,  pakowane 20 x 6 klipsów= 120 klipsów = zasobnik. Ilość- 2 zasobniki.

Załącznik po zmianach w załączeniu. 

Pozostałe zapisy postępowania pozostają bez zmian.
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